
     

 

Regeringsbeslut 
 
 
2023-08-03 
S2023/02369 (delvis) 
  
 

II:1 
  

Socialdepartementet 
 
  
 

Folkhälsomyndigheten  
171 82 Solna 
 

 

 

 

Telefonväxel: 08-405 10 00 
Fax: 08-24 46 31 
Webb: www.regeringen.se 

Postadress: 103 33 Stockholm 
Besöksadress: Fredsgatan 8 
E-post: s.registrator@regeringskansliet.se 

 

Uppdrag att utreda behov och kostnader i fråga om vaccination 
mot humant papillomvirus 

Regeringens beslut 
Regeringen ger Folkhälsomyndigheten i uppdrag att utreda behov av och 
kostnader för att erbjuda s.k. catch-up vaccination mot humant papillom-
virus, förkortat HPV, till pojkar respektive män som inte har erbjudits 
vaccination genom det allmänna vaccinationsprogrammet för barn. 

Folkhälsomyndigheten ska även utreda behov av och kostnader för ett 
särskilt erbjudande om vaccination mot HPV till män som har sex med män 
(MSM), transpersoner och personer som lever med hiv. 

I uppdraget ingår även att göra hälsoekonomiska bedömningar.  

Om Folkhälsomyndigheten bedömer att det finns behov av att erbjuda 
vaccination till samtliga eller någon av de grupper som uppdraget omfattar 
ska myndigheten ta fram rekommendationer för sådan vaccination. 

Folkhälsomyndigheten ska senast den 1 juni 2024 lämna en slutredovisning 
av uppdraget till Regeringskansliet (Socialdepartementet). 

För uppdraget får Folkhälsomyndigheten under 2023 använda högst  
1 000 000 kronor som ska redovisas mot det under utgiftsområde 9 
Hälsovård, sjukvård och social omsorg för budgetåret 2023 uppförda 
anslaget 1:6 Bidrag till folkhälsa och sjukvård, anslagsposten 18 God vård 
och folkhälsa. 
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Medlen betalas ut engångsvis efter rekvisition till Kammarkollegiet senast 
den 1 december 2023. 

Medel som inte har använts för avsett ändamål ska återbetalas senast  
den 31 mars 2024 till Kammarkollegiet. Vid samma tidpunkt ska en 
ekonomisk redovisning av använda medel lämnas till Kammarkollegiet.  

Redovisning, rekvisition och återbetalning ska hänvisa till diarienumret för 
detta beslut. 

Ärendet 
Sedan 2010 erbjuds alla flickor födda 1999 och senare, i årskurs fem 
vaccinationer mot HPV genom det allmänna vaccinationsprogrammet för 
barn. Till följd av ökad kunskap om HPV-orsakade cancerformer som även 
drabbar män, samt om de positiva effekterna som uppnås genom att 
vaccinera både pojkar och flickor, erbjuds sedan höstterminen 2020 även 
pojkar (födda 2009 och senare) i årskurs fem vaccination mot HPV.  

Riksdagen har tillkännagett för regeringen det som utskottet anför om 
livmoderhalscancer (bet. 2020/21:SoU36 s. 5 f., rskr. 2020/21:246). Enligt 
utskottet ska regeringen inom ramen för en ny uppdaterad nationell 
cancerstrategi genomföra en systematisk, långsiktig och nationell satsning i 
form av en handlingsplan för att inom fem–sju år totalt eliminera 
livmoderhalscancer i Sverige. 

Socialstyrelsen slutrapporterade den 1 juni 2022 regeringens uppdrag att 
utveckla ett mer samordnat arbete om cancerscreening (S2021/04605). 
I uppdraget ingick att följa regionernas åtgärder för att utrota livmoderhals-
cancer. I slutrapporten lyftes bl.a. fram att samtliga regioner genomför eller 
planerar för att genomföra catch-up-vaccinering av kvinnor födda 1994–
1999 som inte har erbjudits vaccin i skolvaccinationsprogrammet för att 
påskynda utrotningen. I samband med riksdagens beslut om statens budget 
för 2022 tillfördes 25 miljoner kronor för att utrota livmoderhalscancer. För 
2023 ökas anslaget med motsvarande belopp. För 2024 t.o.m. 2027 beräknas 
motsvarande nivå. 

I statens överenskommelse med Sveriges Kommuner och Regioner om en 
jämlik och effektiv cancervård 2023 har regeringen avsatt 25 miljoner kronor 
för att utrota livmoderhalscancer. 
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Folkhälsomyndigheten får i uppdrag att utreda behovet av att erbjuda catch-
up-HPV- vaccination även till pojkar, män, MSM, transpersoner och 
personer som lever med hiv. Uppdraget är i linje med Tidöavtalet, som är en 
sakpolitisk överenskommelse mellan Sverigedemokraterna, Moderaterna, 
Kristdemokraterna och Liberalerna, av vilket det framgår att cancervården 
inbegripet barncancervården ytterligare ska förbättras och utvecklas. 
Uppdraget ges parallellt med regeringens initiativ att uppdatera den 
nationella cancerstrategin.  

På regeringens vägnar 

  

Acko Ankarberg Johansson  

 Sara Salomonsson 
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